
夫婦関係調査2015 

2015年6月30日 

◆出版・印刷物へデータを転載する際には、“夫婦関係調査2015（リクルートブライダル総研調べ）”と明記いただけますようお願い申し上げます。 
◆「夫婦関係調査2015」の詳細は、弊社『ブライダル総研』サイト(http://bridal-souken.net)より、ダウンロードいただけます。 

＜夫婦の満足状況と経年変化＞・・・・・・・・・・・・・・・・P3･4 

夫婦関係に満足している割合は約7割。2012年と比べ、夫は減少、妻は微増 
 20代～60代既婚者において、夫婦関係に満足している割合は69.2％で2012年（71.4％）より2.2ポイント減少。 
 夫は全年代で減少。妻は30代、40代 、50代で増加、20代、60代で減少し、妻全体では微増となった。 

 

夫婦の状況において、夫は2012年と比較し、多くの項目で減少し、妻は多くの項目で増加している 
 夫婦の状況において、夫が増加したのは2項目（「配偶者と一緒にいると、緊張したり、気が重たくなる」「配偶者との性生活に満

足している」）のみで、多くの項目が減少。特に減少したのは、「大切な、かけがえのない絆がある」「配偶者に日常の出来事などを
普段からよく話している」「将来の夢や計画について話し合っている」。 

 妻は、夫よりも多くの項目が増加し、特に増加したのは、「配偶者との性生活に満足している」「コミュニケーションは十分にとれて
いる」「配偶者に自分の考えや悩みについてもよく話している」。 

  また、減少した項目もあり、特に減少したのは、「大切な、かけがえのない絆がある」「配偶者はよい父親だ」「配偶者の心配事や 
  悩みを聞いている」。 
 

＜満足度別夫婦の行動＞・・・・・・・・・・・・・・・・P5･6 

夫婦関係の満足度が高い夫は「夫婦間の会話」の回数、妻は「一緒に趣味を楽しむ」回数が多い。若
年の妻にとっては「夫の育児・家事への参加」がポイントに 
 夫婦満足度が高い夫は、非満足の夫に比べて「1時間以上の夫婦2人での会話」または「1時間以上の家族（夫婦）との会話」の

回数が、全年代を通じて多い。 
 

 夫婦満足度が高い妻は、非満足の妻に比べて「夫婦2人で、仕事の後や休日に一緒に遊んだり、趣味を楽しむ」または「家族（夫
婦）で、仕事の後や休日に一緒に遊んだり、趣味を楽しむ」回数が全年代を通じて多い。 

   加えて、若年層の満足度が高い妻は「夫の育児参加」や「夫の家事参加」の回数が、非満足の妻に比べて多い。 
 

＜離婚の検討経験＞・・・・・・・・・・・・・・・・P7 

「別居、離婚をしたい」と思ったことがある夫は16.1％に対し、妻は27.0％ 
 「別居・離婚をしたいと思ったことがある」は既婚者全体で21.7％ 
 夫・妻別でみると妻の方が離婚を考えたことがある人が多い（夫16.1％／妻27.0％） 
 

＜結婚前に話し合った内容と結婚に関するセレモニー実施状況＞・・・・・・・・・・・・・・・・P8･9 

離婚者は結婚前に「結婚に関するセレモニー」について話し合った割合が低く、さらに、実施する割合
も低い 
 結婚する前に話し合った内容において、「既婚者」と「離婚者」のさが大きい項目 （既婚者－離婚者のポイント差）は「新婚旅行に
ついて（13.6pt）」「婚約指輪・結婚指輪について（11.0pt）」「子どものことについて（9.9pt）」「結婚式について（9.5pt）」。      

 結婚に関するセレモニーにおいて、「既婚者」と「離婚者」の差が大きい上位5項目（既婚者－離婚者のポイント差）は、「新婚旅行
（16.2pt）」「プロポーズがあった（14.8pt）」「婚約指輪を購入、またはもらった（14.6pt）」「挙式（13.0pt）」「結納（12.8pt）」 

リクルートマーケティングパートナーズではこれからも、ひとりひとりにあった「まだ、ここにない、出会い。」を届けることを目指していきます。 

約7割が夫婦関係に満足。 
夫は「会話」の回数、妻は「一緒に趣味を楽しむ」回数で満足度が変化。 
さらに、若年の妻にとっては「夫の育児・家事参加」がポイントに。 
また、「結婚時のセレモニー」は結婚後の夫婦関係に影響する 

【本件に関するお問い合わせ先】  
株式会社リクルートマーケティングパートナーズ 広報担当 永野 あい子 

TEL： 03-6835-9598／E-mail：aiko_nagano@r.recruit.co.jp 

株式会社リクルートマーケティングパートナーズ（本社：東京都中央区 代表取締役社長 山口 文洋）が運営するリクルートブライダル総研では、夫婦関係の状況について
詳細を把握するために、「夫婦関係調査2015」を実施しました。ここに、調査結果の要旨をご報告いたします。 

※既婚者：初婚の既婚者、離婚者：離婚経験のある独身者 



夫婦関係調査 2015 

20代 30代 40代 50代 60代 合計

東名阪 既婚者 男性 30 145 166 157 194

女性 43 169 176 164 188

離婚経験者 男性 1 6 11 12 14

女性 2 12 19 18 19

東名阪以外 既婚者 男性 29 116 129 160 178

女性 40 132 144 169 171

離婚経験者 男性 1 7 11 14 13

女性 3 14 19 20 18

1269

121

1432

116

調査概要 

【調査概要】 

【調査方法】 インターネットによるアンケート調査 
【調査期間】 2015年3月27日（金）～3月31日（火） 
【調査対象】 全国の「既婚者かつ本人初婚」および「離婚経験のある独身者（結婚経験1回）」 
      の20代～60代の男女 
【回収サンプル数】既婚者：2,000件、離婚経験者：938件の合計2,938件 

※本調査では、性・年代別に定数にてサンプルを回収し、集計の際に実際の性・年代別未婚者・既婚者およびエリ
ア別の人口構成に合わせるために、サンプルに重みづけをおこなった（ウェイトバック補正） 

 

20代 30代 40代 50代 60代 合計

東名阪 既婚者 男性 100 100 100 100 100

女性 100 100 100 100 100

離婚経験者 男性 24 50 50 50 50

女性 50 50 50 50 50

東名阪以外 既婚者 男性 100 100 100 100 100

女性 100 100 100 100 100

離婚経験者 男性 14 50 50 50 50

女性 50 50 50 50 50

1000

474

1000

464

※「東名阪」とは、首都圏（東京・神奈川・千葉・埼玉）、東海（愛知・岐阜・三重）、関西（大阪・兵
庫・京都・奈良・滋賀・和歌山）を示します。 

回収サンプル構成 

「性別」「年代別」「既婚・離婚者別」「東名阪・そ
れ以外のエリア別」における人口構成（平成22年国
勢調査による）に合わせてウェイトバック補正を実施 

ウェイトバック補正後サンプル構成 

※ウェイトバックによる補正を行なっているため、補正後サンプル数に小数点が発生していますが、四捨五
入して整数表記をしています。そのため、サンプル数の合計と誤差が生じる場合がございますが、ご了承く
ださい。 

◆人口構成比算出元データ

平成22年国勢調査人口等基本集計より

http://www.stat.go.jp/data/kokusei/2010/index.htm

※本文中で使用している時系列のデータは、それぞれ過去に実施した同調査のデータです。調査概要は以下の通りです。 
 
＜「夫婦関係調査2012」＞ 
【調査期間】 2012年2月16日（木）～2月21日（火） 
【調査対象】全国の「既婚者かつ本人初婚」および「離婚経験のある独身者（結婚経験1回）」の20代～60代の男女 
【集計サンプル数】既婚者：2,000件、離婚経験者：400件の合計2,400件 
 ※2015年との比較のため、新たに上記と同様のウエイトバック補正を行った。 
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夫婦関係に満足している割合は約7割。2012年と比べ、夫は減少、妻は微増 
 
 
 
 

既婚者において、「夫婦関係に満足している」は69.2％（「非常にそう思う」「ややそう思う」・計）で、2012年調査（71.4％）より2.2ポイント減少した。 
夫は20代（2012年 85.5％／2015年 74.7%）、30代（78.7％／70.9％）、40代（70.1％／62.1％）、50代（71.4％／67.9％）、60代（77.6％／
75.3％）が減少。妻は30代（72.6％／76.7％）、40代（62.0％／69.3％）、50代（64.1％／66.8％）が増加し、20代（79.0％／78.6％）、60代
（70.9％／61.4％）で減少した。 
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夫婦関係の満足度（経年比較） 

■夫婦関係に満足している（既婚者全体年代別／「非常にそう思う」「ややそう思う」計） 

■夫婦関係に満足している （ 夫・妻年代別／「非常にそう思う」「ややそう思う」計） 

(％) 

  既婚者全体 20代 30代 40代 50代 60代 

■2015 69.2  76.9  74.0  65.8  67.3  68.5  

■2012 71.4  81.7  75.4  65.9  67.7  74.3  

  夫全体 20代 30代 40代 50代 60代 

■2015 69.6  74.7  70.9  62.1  67.9  75.3  

■2012 75.0  85.5  78.7  70.1  71.4  77.6  

  妻全体 20代 30代 40代 50代 60代 

■2015 68.8  78.6  76.7  69.3  66.8  61.4  

■2012 68.1  79.0  72.6  62.0  64.1  70.9  

(％) (％) 
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夫婦の状況（経年比較） 

■夫婦の状況（夫・妻別／「非常にそう思う」「ややそう思う」・計／2012年からの増減ポイント差降順） 

夫婦の状況において、夫は2012年と比較し、多くの項目で減少し、妻は多くの項目で増加している 
 
 
 

夫婦の状況において、夫が増加したのは2項目（「配偶者と一緒にいると、緊張したり、気が重たくなる（＋5.2pt）」「配偶者との性生活に満足している
（＋3.9pt）」）のみで、多くの項目が減少した。特に減少したのは、「大切な、かけがえのない絆がある（－8.7pt）」「配偶者に日常の出来事などを普段
からよく話している（－7.1pt）」「将来の夢や計画について話し合っている（－6.6pt）」。 
一方で妻は、夫よりも多くの項目が増加し、特に増加したのは、「配偶者との性生活に満足している（＋6.0pt）」「コミュニケーションは十分にとれてい
る（＋5.5pt）」「配偶者に自分の考えや悩みについてもよく話している（＋4.6pt）」。 
 また、減少した項目もあり、特に減少したのは、「大切な、かけがえのない絆がある（－2.4pt）」「配偶者はよい父親だ（－1.4pt）」「配偶者の心配事
や悩みを聞いている（－1.0pt）」。 

■2015年 ■2012年 ━2012年からの増減 

＜夫＞ 
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2015年 20.2  41.8  51.0  62.5  75.8  60.6  68.4  67.4  67.2  57.9  72.8  74.0  63.2  48.1  61.1  64.2  

2012年 15.0  37.8  51.2  63.1  77.4  62.6  72.5  71.5  71.6  63.1  78.3  80.1  69.5  54.7  68.2  72.9  

2012年からの増減
(pt)   

5.2  3.9  -0.2  -0.6  -1.6  -2.0  -4.1  -4.1  -4.4  -5.2  -5.5  -6.0  -6.3  -6.6  -7.1  -8.7  

（％） （pt） 

配
偶
者
と
の
性
生
活
に
満

足
し
て
い
る 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
は
十
分

に
と
れ
て
い
る 

配
偶
者
に
自
分
の
考
え
や

悩
み
に
つ
い
て
も
よ
く
話
し

て
い
る 

配
偶
者
の
こ
と
を
愛
し
て
い

る 配
偶
者
の
能
力
や
努
力
を

評
価
し
て
い
る 

配
偶
者
と
一
緒
に
い
る
と
，

緊
張
し
た
り
，
気
が
重
た
く

な
る 

自
分
を
犠
牲
に
し
て
で
も
配

偶
者
を
幸
せ
に
し
た
い 

こ
の
先
離
婚
す
る
こ
と
は
な

い 配
偶
者
と
一
緒
に
い
る
と
，

楽
し
さ
・や
す
ら
ぎ
を
感
じ

る 夫
婦
関
係
は
良
好
だ 

配
偶
者
の
こ
と
を
信
頼
し
て

い
る 

将
来
の
夢
や
計
画
に
つ
い
て
，

話
し
合
っ
て
い
る 

配
偶
者
に
日
常
の
出
来
事

な
ど
を
普
段
か
ら
よ
く
話
し

て
い
る 

配
偶
者
の
心
配
事
や
悩
み

を
聞
い
て
い
る 

配
偶
者
は
よ
い
父
親
だ 

大
切
な
，
か
け
が
え
の
な
い

絆
が
あ
る 

2015年 41.8  63.1  57.6  64.6  70.8  18.5  43.4  69.4  62.6  77.3  71.9  51.8  71.7  56.2  55.5  62.5  

2012年 35.8  57.6  53.0  61.6  68.2  15.9  41.6  68.2  61.8  76.7  71.3  52.0  72.6  57.2  56.9  64.8  

2012年からの増減
(pt)   
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■2015年 ■2012年 ━2012年からの増減 
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日常の夫婦の行動において、夫婦関係満足者の1ヵ月に行う回数をみると、夫は20代～60代共通して、「家族・夫婦で
の会話」といった会話に関する項目が非満足者に比べて多い 
 
 
 

「1時間以上の夫婦2人での会話」：（20代 2.0倍／30代 2.4倍／40代 1.8倍／60代 2.4倍） 
「1時間以上の家族（夫婦）との会話」：（30代 1.8倍／40代 1.7倍／50代 2.6倍／60代 2.1倍） 
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満足度別の夫婦の行動 （夫） 

■日常の夫婦の行動  （夫の夫婦関係満足者・非満足者年代別／1ヵ月に行う回数／倍数が大きい上位5項目 降順） 

＜夫＞ 

【20代】 【30代】 

【40代】 【50代】 

■【夫婦関係】満足者 
■【夫婦関係】非満足者 

※各年代の夫全体の1ヵ月の実施回数が1回以下の項目を除く 

1ヵ月の
頻度 
（回） 

比率 
（倍） 

配偶者に「ありがとう」と
感謝の気持ちを伝える 

9.1  
4.0  

2.3  

1時間以上の夫婦2人で
の会話 

9.1  
2.4  

3.8  

夫婦2人で，仕事の後や
休日に一緒に遊んだり，
趣味を楽しむ 

3.3  
2.3  

1.5  

1時間以上の家族（夫婦）
との会話 

10.1  
2.1  

4.7  

家族（夫婦）一緒に買い物
に出かける 

5.0  
2.1  

2.4  

【60代】 

※1 「１ヵ月の頻度（回）」は、選択肢ごとに 
以下のウエイトを掛けて算出（加重平均） 
  「ほぼ毎日=24.00」 
  「週に3～4回程度=14.00」 
  「週に1～2回程度=6.00」 
  「月に2～3回程度=2.50」 
  「月に1回程度=1.00」 
  「2～3ヵ月に1回程度=0.40」 
  「半年に1回程度=0.17」 
  「年に1回あるかないか=0.08」 
  「まったくない（なかった）=0.00」 

※2 比率：夫婦関係満足者の1ヵ月の実施回数が非満足者の実施回
数の何倍であるかを比較したもの 
 「比率=夫婦関係満足者÷非満足者」 



0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.00.0 5.0 10.0 15.0 20.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.00.0 5.0 10.0 15.0 20.0

家族（夫婦）で，仕事
の後や休日に一緒に遊
んだり，趣味を楽しむ 

2.5  
4.8  

0.5  

夫婦2人で一緒に買い物
に出かける 

3.2  
3.0  

1.1  

家族（夫婦）一緒に買
い物に出かける 

4.1  
2.9  

1.4  

1時間以上の夫婦2人で
の会話 

9.7  
2.9  

3.4  

配偶者に「ありがと
う」と感謝の気持ちを
伝える 

8.6  
2.6  

3.2  

家族（夫婦）で，仕事
の後や休日に一緒に遊
んだり，趣味を楽しむ 

3.8  
3.1  

1.2  

1時間以上の家族（夫
婦）との会話 

13.2  
3.1  

4.3  

1時間以上の夫婦2人で
の会話 

11.3  
3.1  

3.7  

夫婦2人で同じ部屋で一
緒に寝る 

16.2  
2.9  

5.7  

夫婦2人で，仕事の後や
休日に一緒に遊んだり，
趣味を楽しむ 

4.3  
2.4  

1.8  

夫婦2人で，仕事の後や
休日に一緒に遊んだり，
趣味を楽しむ 

2.2  
15.0  

0.1  

1時間以上の夫婦2人で
の会話 

8.8  
3.4  

2.6  

夫婦2人で一緒に買い物
に出かける 

2.9  
2.5  

1.2  

配偶者に「ありがと
う」と感謝の気持ちを
伝える 

9.1  
2.2  

4.0  

夫婦2人で同じ部屋で一
緒に寝る 

13.5  
2.0  

6.6  

配偶者に「ありがと
う」と感謝の気持ちを
伝える 

11.7  
2.0  

5.8  

夫婦2人で同じ部屋で一
緒に寝る 

13.1  
2.0  

6.5  

夫婦2人で，仕事の後や
休日に一緒に遊んだり，
趣味を楽しむ 

1.6  
1.8  

0.9  

配偶者は育児をする 
12.7  

1.8  
7.2  

家族（夫婦）で，仕事
の後や休日に一緒に遊
んだり，趣味を楽しむ 

4.3  
1.7  

2.5  

配偶者に「ありがと
う」と感謝の気持ちを
伝える 

13.9  
3.0  

4.7  

夫婦2人で，仕事の後や
休日に一緒に遊んだり，
趣味を楽しむ 

2.6  
2.8  

0.9  

1時間以上の夫婦2人で
の会話 

13.3  
2.6  

5.1  

配偶者は育児をする 
15.3  

2.5  
6.2  

配偶者は家事をする 
8.4  

2.4  
3.5  

日常の夫婦の行動において、夫婦関係満足者の1ヵ月に行う回数をみると、妻は20代～60代共通して、「共通の楽し
み」に関する項目が非満足者に比べて多い。加えて、若年の妻では「配偶者の育児・家事の参加」の回数が、非満足者
に比べて多い 

 
 
 
 

「夫婦2人で、仕事の後や休日に一緒に遊んだり、趣味を楽しむ」：（20代 2.8倍／30代 1.8倍／40代 15.0倍／60代 2.4倍） 
「家族（夫婦）で仕事の後や休日に一緒に遊んだり、趣味を楽しむ」：（30代 1.7倍／50代 4.8倍／60代 3.1倍） 
「配偶者は育児をする」：（20代 2.5倍／30代 1.8倍） 
「配偶者は家事をする」：（20代 2.4倍） 
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満足度別の夫婦の行動 （妻） 

【20代】 【30代】 

【40代】 【50代】 

【60代】 

■日常の夫婦の行動 （妻の夫婦関係満足者・非満足者年代別／1ヵ月に行う回数／倍数が大きい上位5項目 降順） 
※各年代の妻全体の1ヵ月の実施回数が1回以下の項目を除く ＜妻＞ 

■【夫婦関係】満足者 
■【夫婦関係】非満足者 

1ヵ月の
頻度※1 
（回） 

比率※2 
（倍） 

1ヵ月の
頻度 
（回） 

比率 
（倍） 

1ヵ月の
頻度 
（回） 

比率 
（倍） 

1ヵ月の
頻度 
（回） 

比率 
（倍） 

1ヵ月の
頻度 
（回） 

比率 
（倍） 

※1 「１ヵ月の頻度（回）」は、選択肢ごとに 
以下のウエイトを掛けて算出（加重平均） 
  「ほぼ毎日=24.00」 
  「週に3～4回程度=14.00」 
  「週に1～2回程度=6.00」 
  「月に2～3回程度=2.50」 
  「月に1回程度=1.00」 
  「2～3ヵ月に1回程度=0.40」 
  「半年に1回程度=0.17」 
  「年に1回あるかないか=0.08」 
  「まったくない（なかった）=0.00」 

※2 比率：夫婦関係満足者の1ヵ月の実施回数が非満足者の実施回
数の何倍であるかを比較したもの 
 「比率=夫婦関係満足者÷非満足者」 



0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

「別居、離婚をしたい」と思ったことがある夫は16.1％に対し、妻は27.0％ 
 
 
 
 

「別居、離婚をしたいと思ったことがある」は既婚者全体で21.7％。 
男女別でみると、夫より妻が「別居・離婚をしたいと思ったことがある」割合が高い（夫16.1％／妻27.0％）。 
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別居、離婚について 

■別居・離婚をしたいと思ったことがある （既婚者全体／夫・妻別） 

全体 夫全体 妻全体 

21.7  16.1  27.0  

(％) 



新婚旅行について 
84.7  

13.6  
71.1  

婚約指輪・結婚指輪について 
82.6  

11.0  
71.6  

子どものこと（子どもを持つか／人数や時期／
育て方など）について 

59.9  
9.9  

50.0  

結婚式について 
89.4  

9.5  
79.9  

老後について 
31.5  

8.0  
23.5  

結婚後の仕事や家事・育児などの役割分担に
ついて 

53.5  
8.0  

45.5  

自分の親子関係について 
65.3  

7.8  
57.5  

結婚後の生活全般について 
80.3  

7.8  
72.5  

自分の今の年収について 
56.0  

6.8  
49.1  

結婚後の家計や保険・お金の管理について 
61.6  

6.8  
54.8  

自分の育ってきた環境・過程について 
73.2  

5.7  
67.4  

親の同居や親戚・家族との関わり方について 
70.1  

5.6  
64.6  

お互いの資産（または借金）の状況について 
53.3  

4.8  
48.5  

今後のキャリアプランについて 
36.7  

3.5  
33.3  

結婚後住む場所や住居形態について 
86.0  

2.4  
83.6  

結婚後の異性との付き合い方について（禁止事
項やルール） 

25.0  
-2.0  

27.0  

過去（結婚以前）の，恋愛経験や異性との関係
について 

36.8  
-4.2  

41.0  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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結婚前に話し合った内容（離婚者との比較） 

■結婚する前に話し合った内容  （既婚者・離婚者別／「よくした」「少しした」 計／ポイント差降順】 

セ
レ
モ
ニ
ー 

(％) 

■ 既婚者 
■ 離婚者 

離婚者は結婚前に「結婚に関するセレモニー」について話し合った割合が既婚者に比べて低い 
 
 

結婚する前に話し合った内容において、「既婚者」と「離婚者」のさが大きい項目 （既婚者－離婚者のポイント差）は「新婚旅行について（13.6pt）」
「婚約指輪・結婚指輪について（11.0ｐｔ）」「子どものことについて（9.9pt）」「結婚式について（9.5ｐｔ）」。 ※既婚者：初婚の既婚者 

※離婚者：離婚経験のある独身者 

既婚者（％） 
（pt） 

離婚者（％） 



0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

離婚者は「結婚に関するセレモニー」を実施する割合が既婚者に比べて低い 
 
 

「離婚者」と「既婚者」の差が大きい上位5項目は「新婚旅行（16.2pt）」「プロポーズがあった（14.8pt）」「婚約指輪（エンゲージリング）を購入、またはも
らった（14.6pt）」「挙式（13.0pt）」 「結納（12.8pt）」。 
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■結婚時のセレモニー実施状況  （20代～60代男女既婚者・離婚者別／ポイント差降順） 

結婚時のセレモニー実施状況（離婚者との比較） 

※既婚者：初婚の既婚者 

※離婚者：離婚経験のある独身者 

新婚旅行 
81.4  

16.2  
65.3  

プロポーズ（※）があった 
71.2  

14.8  
56.4  

婚約指輪（エンゲージリング）を購入，ま
たはもらった 

66.8  
14.6  

52.1  

挙式 
85.8  

13.0  
72.8  

結納 
60.2  

12.8  
47.4  

結婚報告はがき 
52.9  

12.4  
40.5  

披露宴・披露パーティー・ウエディングパ
ーティー 

81.8  
10.9  

70.8  

結婚指輪（マリッジリング）を購入，また
はもらった 

87.8  
10.5  

77.4  

両家での顔合わせ 
86.7  

9.5  
77.2  

2次会 
44.1  

8.4  
35.6  

仲人を立てる 
49.8  

6.1  

43.7  

エンゲージメントフォト・スタジオ撮影・ロ
ケーション撮影など写真の撮影 

60.2  
5.8  

54.5  

結婚（挙式）前の祝賀パーティー・婚約パ
ーティー 

30.4  
2.4  

28.0  

親族中心の食事会 
51.0  

2.3  
48.7  

(％) 

■ 既婚者 
■ 離婚者 

既婚者（％） 
（pt） 

離婚者（％） 

※プロポーズ：結婚のきっかけとして、時と場所を選び、改めてどちらかが、相手へ結婚の意思を伝えた 


